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У статті наведено основні принципи концептуального проєктування інтерактивного цифрового реєстру власних торгових назв 
природного каміння (дорогоцінного, дорогоцінного органогенного утворення, напівдорогоцінного та декоративного) з родовищ 
України. Зазначено, що застосування принципів концептуального проєктування у процесі формування реєстру, а також загальної 
класифікації кам'яних ресурсів сприятиме розробці такої цифрової системи, яка відповідає не лише сучасним науковим стандар-
там, але й враховує практичні вимоги до управління та аналізу вітчизняних кам'яних ресурсів.
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Вступ

Створення уніфікованої обліково-ін-
формаційної системи власних ознак 
природного каміння для формування 
інтерактивного цифрового реєстру 
власних і торгових назв дорогоцінного 
каміння, дорогоцінного каміння органо-
генного утворення, напівдорогоцінного 
та декоративного каміння [16] з родо-
вищ України визначається низкою 
об'єктивних факторів, які базуються на 
актуальних проблемах [18] у галузі ге-
мологічного обліку та інформаційного 
забезпечення родовищ природного ка-
міння на території України. 

Згідно з наказом Мінфіну від 
06.12.2000 № 312 [15] «Про затверджен-

ня Положення про реєстр власних і тор-
гових назв дорогоцінного каміння, до-
рогоцінного каміння органогенного утво-
рення, напівдорогоцінного і декоратив-
ного каміння з родовищ України» (далі 
– наказ Мінфіну № 312) передбачено 
ведення цього реєстру з метою вирішен-
ня питань правомірності застосування 
власних і торгових назв природного ка-
міння (у сировині або виробах), підтрим-
ки цих назв на національному й зовніш-
ньому ринках, регулювання прав влас-
ників зареєстрованих торгових назв 
природного каміння під час здійснення 
ними торгових операцій тощо. 

Згідно з додатком до названого на-
казу, реєстр складається з форм «Тех-
нічна картка родовища природного ка-

міння» [15] і включає в себе значний 
обсяг даних у галузі гемології, геології 
і матеріалознавства. Зокрема, це фізи-
ко-механічні ознаки матеріалів (міц-
ність, мікротвердість, морозостійкість, 
водопоглинання та ін.), радіаційно-гігіє-
нічні характеристики, мінералогічні й 
хімічні характеристики, ідентифікаційні 
ознаки тощо.

Наказ набрав чинності з 01 січня 
2001 року, проте за минулі роки зако-
нодавче поле нашої держави зазнало 
значних змін. Насамперед це вимога 
євроатлантичної інтеграції країни, за-
кріплена з 2019 року в Конституції і, 
зокрема, виражена у прийнятті цілого 
масиву національних стандартів Украї-
ни, гармонізованих з європейськими 
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стандартами, на сировину та вироби з 
природного каміння, на методи їх лабо-
раторного дослідження, на терміноло-
гію, яка при цьому використовується 
тощо. Також у 2020 році прийнято, а з 
1 січня 2023 року почав діяти Закон 
України «Про надання будівельної про-
дукції на ринку» [13], де докладно ви-
світлено порядок застосування стан-
дартів на будівельну продукцію, зокре-
ма, з виробами з природного каміння. 
Відповідно до вищенаведеного Закону 
Кабінет Міністрів прийняв Постанову 
КМУ від 02 грудня 2022 р. № 1348 [17] 
«Про затвердження Порядку застосу-
вання національних стандартів для бу-
дівельної продукції, що надається на 
ринку та не охоплюється або не повніс-
тю охоплюється національними стан-
дартами для цілей застосування Зако-
ну України "Про надання будівельної 
продукції на ринку"».

Таким чином, внаслідок об'єктивних 
обставин, наказ Мінфіну № 312 [15] по-
требує оновлення на основі сучасних 
нових науково обґрунтованих даних що-
до об’єктів реєстрації і тих комплексів 
даних, які використовують при цьому.

Основна частина

Уніфікована обліково-інформаційної 
система власних ознак природного ка-
міння має на меті створення централі-
зованої бази даних, яка включатиме в 
себе інформацію про різні види камін-
ня, їхні характеристики, місцезнахо-
дження, власні і торгові назви. Така 
система буде інтегрованою платфор-
мою для об'єднання всіх суб'єктів, які 
працюють у галузі кам'яних ресурсів: 
від добувачів і обробників до науковців 
і виробників ювелірних виробів.

Однією з ключових функцій уніфіко-
ваної системи є забезпечення відсте-
ження автентичності та походження ка-
менів [14]. Це надає можливість ефек-
тивно боротися з контрафактом, забез-
печуючи якість і безпеку для кінцевих 
користувачів. Додатково система надає 
можливість моніторингу стану родовищ 
та вжиття необхідних заходів для їх ста-
лого і відповідального використання.

Важливим аспектом об'єкта дослі-
дження є його регіональний фокус. 
Розглядаючи родовища на території 
України, система враховуватиме уні-
кальні особливості різних регіонів та 

сприятиме розвитку кам'яних ресурсів 
кожної конкретної локації.

У сучасному контексті глобального 
розвитку гірничого комплексу [7], де 
добування та обробка природного ка-
міння займає вагому нішу, управління й 
ефективне використання цих ресурсів 
набуває особливо важливого значення. 
Створення уніфікованої обліково-інфор-
маційної системи для формування ін-
терактивного цифрового реєстру влас-
них і торгових назв дорогоцінного ка-
міння, дорогоцінного каміння органо-
генного утворення, напівдорогоцінного 
та декоративного каміння з родовищ 
України визначається необхідністю са-
ме сучасного та інноваційного підходу 
до управління цими важливими природ-
ними ресурсами [1, 2].

Об'єкт дослідження за поданою те-
мою – це уніфікована обліково-інфор-
маційна система, яка має на меті ство-
рення цифрового реєстру для ефектив-
ного обліку та управління власними і 
торговими назвами різних типів 
кам'яних ресурсів [6], які знаходяться 
на території України. Цей об'єкт націле-
но на вдосконалення процесів управлін-
ня кам'яними ресурсами, забезпечення 
прозорості і доступності інформації для 
зацікавлених сторін, а також на впрова-
дження сучасних технологій для збере-
ження й оптимізації використання цих 
природних ресурсів.

У контексті важливості природних 
ресурсів, зокрема, диференціації видів 
гірських формацій, властивих геогра-
фічним областям України, аналіз їхньої 
геологічної природи та характеристики 
набуває вираженого актуального зна-
чення [8]. Розгляд власних і торгових 
назв каміння, яке видобувають у межах 
зазначеної території, виокремлюється 
як об'єкт інтенсивних наукових дослі-
джень у зв'язку з його вираженою різ-
номанітністю та винятковістю.

Геологічна інтерпретація українських 
кам`яних формацій є необхідним ком-
понентом наукового підходу до цієї про-
блеми. У такому контексті систематич-
ний розгляд і технічна специфікація 
властивостей цих гірських утворень 
(гірських порід чи асоціацій) включає 
мінеральний склад, фізичні параметри, 
структурні характеристики та їх взаємо-
зв'язки і становить об'єкт глибокого до-
слідження.

Сучасні наукові методи визначення і 
класифікації природного каміння, а та-

кож його торгових аналогів виступають 
важливим етапом у розкритті екологіч-
ного й економічного потенціалу цих 
природних ресурсів. Подальше розши-
рення і збагачення наукових знань про 
їхній геохімічний склад і структурно-кри-
сталографічні особливості сприяє ефек-
тивній експлуатації, а також визначенню 
можливостей їхнього раціонального ви-
користання [9, 10] в індустріальній і ху-
дожній сферах. Вищезазначений аспект 
геологічних наукових досліджень в 
Україні, орієнтований на вивчення різ-
номанітних видів каміння, визначених 
його територіальною унікальністю, ви-
значається поєднанням строгих геоло-
гічних і геохімічних аналізів, які відобра-
жають високий науковий стандарт су-
часної гемології і сприяють детальному 
розумінню природи цих цінних геологіч-
них утворень, зокрема, в частині доро-
гоцінного каміння і дорогоцінного камін-
ня органогенного утворення.

Власні назви каміння визначаються 
їхніми природними характеристиками, 
такими як колір, текстура, хімічний 
склад, геологічні особливості. Ці назви 
часто пов'язані зі звичайними ознаками 
каменів, що полегшує їх ідентифікацію 
для експертів, виробників і споживачів. 
Цей аспект дослідження спрямований 
на розкриття внутрішньої природи ка-
міння та розуміння, як ці назви відо-
бражають його унікальні властивості. У 
сфері геологічних наук власні назви 
каміння є результатом комплексного 
аналізу їхніх природних характеристик, 
що охоплюють такі важливі параметри, 
як оптичні і колористичні властивості, 
текстурні і структурні ознаки, хімічний 
склад і специфічні геологічні (петрогра-
фічні, геохімічні, мінералогічні) власти-
вості кожного об'єкта. Важливим аспек-
том є зв'язок цих власних назв з кон-
венційними ознаками каміння, що спри-
яє їхній ефективній ідентифікації як для 
фахівців-гемологів, так і для виробників 
та кінцевих споживачів. Зазначений ас-
пект дослідження має на меті ретельне 
вивчення внутрішньої структури і при-
роди каміння з метою з'ясування, як 
власні назви відображають його уні-
кальні фізичні й хімічні атрибути.

Першочергова увага у визначенні 
власних назв каміння надається їхнім 
оптичним і колірним характеристикам. 
Дослідницький підхід, спрямований на 
аналіз рефлексів відбиття та лінійного 
поглинання відповідно до видимого 
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електромагнітного спектра, дозволяє 
не лише встановлювати колірну гаму, 
але й виокремлювати додаткові оптичні 
ефекти, такі як адулярисценція, іриза-
ція, блиск тощо, які визначають уні-
кальність кожного зразка або виробу. 
Текстурні особливості, відображаючи 
мінералогічну макро- і мікроструктуру, є 
важливими у глибинному вивченні 
кам'яних формацій України. Викорис-
тання макро-, мікро- і субмікроскопічних 
методів аналізу дозволяє детально роз-
глядати кристалографічні особливості, 
розташування мінеральних фаз та їхню 
взаємодію, сприяючи повному зро-
зумінню внутрішньої мінералогічної 
структури. Хімічний склад, як інший 
клю човий аспект, традиційно піддається 
глибокому хімічному аналізу, зокрема, у 
рентгенівському діапазоні випроміню-
вання (рентгенофлуоресцентний аналіз 
[1, 3, 5], мікрозондовий аналіз [4]). Вста-
новлення кількісного та якісного складу 
елементів у складі природних каменів 
дозволяє робити висновки про його гео-
хімічну історію та визначати потенційні 
геологічні джерела і точки видобування.

Нарешті, систематичне вивчення 
геологічних особливостей, таких як гео-
логічна приналежність, вміст мінералів 
і мікроскопічна структура, підкреслює 
комплексність геологічного контексту 
та визначає зв'язок цих характеристик 
з властивостями вивчених каменів та з 
характеристиками їх торгових марок.

Вищезгадане наукове дослідження 
також має великий потенціал для роз-
ширення сучасного розуміння геологіч-
них аспектів і характеристик каміння, 
зокрема його внутрішньої природи, яка 
є ключовою у формуванні його унікаль-
ності та визначає шляхи його ідентифі-
кації і подальшого використання в різ-
них галузях.

Торгові назви каміння є ключовим 
елементом ринкової комунікації та вза-
ємодії між суб'єктами галузі. Ці назви 
часто виникають у результаті реалізації 
комерційної стратегії, спрямованої на 
підвищення привабливості продукції з 
природного каміння. Вони можуть 
включати елементи креативності, міфо-
логії, історії або культурних асоціацій, 
створюючи відчуття унікальності та цін-
ності. Дослідження торгових назв ка-
міння має на меті вивчення впливу цих 
назв на споживачів, їхню сприйнятли-
вість і впізнаваність на ринку [7].

У сфері геологічних досліджень тор-
гові назви каміння створюють не тільки 
комунікативний міст між виробниками 
та споживачами [9], але й є стратегіч-
ним елементом ринкової і бізнес-кон-
цепції, націленим на підвищення при-
вабливості й конкурентоспроможності 
продукції. Ці практичні маркетингові 
моменти нерідко виникають у результа-
ті комерційної стратегії, орієнтованої на 
емоційно насичене втілення природно-
го каміння в концепції бренду.

Елементи креативності, міфології, іс-
торичного контексту або культурних 
асоціацій інтегруються в торгові назви 
з метою відзначити продукцію на рин-
ку, підкреслити її унікальність та куль-
турне значення. Цей механізм визнача-
ється як антропоцентричний, адже вра-
ховує індивідуальність та емоційну вза-
ємодію із споживачем, що своєю чер-
гою впливає на психологічну усвідомле-
ність і ціннісний перцепт [10, 11] при-
родного кам'яного продукту. Система-
тичний аналіз торгових назв каміння 
розкриває їхню роль у формуванні по-
зитивного іміджу та підтримці визначе-
ної позиції на ринку. Вивчення впливу 
цих назв на споживачів включає в себе 
аналіз психологічних факторів, які ви-
значають ступінь природної привабливо-
сті каменів та їх виробів для різних со-
ціокультурних груп. Особливий акцент 
робиться на механізмах впізнаваності 
[12] та асоціації, що визначають умови 
ефективної взаємодії з покупцями на 
рівні відбору та сприйняття товару.

Урахування когнітивних, емоційних і 
культурних аспектів взаємодії [14] між 
торговими назвами природного каміння 
та споживачами є ключовим для розу-
міння механізмів ринкової динаміки. 
Вивчення цього аспекту сприяє роз-
криттю не тільки психологічного виміру, 
але й суспільного віддзеркалення у 
сприйнятті кам'яних виробів, що фор-
мує зазначений ювелірний товар як ес-
тетично цінний і культурно насичений 
продукт на ринковому тлі.

Українські родовища каміння також 
є особливим об'єктом дослідження че-
рез свою різноманітність геологічних 
утворень. Різні регіони країни багаті на 
різноманітні види каміння від дорогоцін-
ного до напівдорогоцінного та декора-
тивного, які були утворені протягом 
більше ніж трьох мільярдів років. До-
слідження родовищ України в контексті 
власних і торгових назв каміння дозво-

ляє виявити унікальні риси кожного ре-
гіону держави та визначити особливос-
ті їх використання в ювелірній та буді-
вельній галузях. Саме геологічне піз-
нання українських родовищ каміння 
представляє собою складну область 
досліджень у зв'язку із широкою різно-
манітністю геологічних вітчизняних 
формацій. Геосистеми різних регіонів 
України насичені різноманітними 
кам'яними утвореннями, які варіюють 
від дорогоцінних до декоративних. Цей 
контекст досліджень розглядається в 
аспекті вивчення й аналізу власних і 
торгових назв цих каменів, що дає 
можливість виокремити унікальні осо-
бливості кожного геологічного регіону і 
визначити їхнє специфічне використан-
ня у різних сферах. Систематичне до-
слідження родовищ каміння в Україні є 
необхідною передумовою для деталь-
ного аналізу геохімічного і геологічного 
складу кам'яних формацій. Визначення 
мінералогічного розмаїття, специфічних 
кристалографічних структур, а також 
розподілу мінералів у складі певних ка-
менів є важливим етапом у глибокому 
розумінні їхньої природи.

Наукове дослідження з метою ство-
рення цифрового реєстру також вирі-
шує важливі питання, пов'язані з іденти-
фікацією, класифікацією та використан-
ням каміння з родовищ України. Ви-
вчення власних і торгових назв камін ня 
в контексті їх природних характеристик 
та комерційного потенціалу є вагомим 
внеском у розвиток галузі видобутку та 
обробки природних каменів в Україні. 
Наведене наукове експериментальне 
дослідження в рамках гемологічного і 
геологічного вивчення спрямоване на 
розгляд та вирішення важливих питань, 
пов'язаних з глибоким аналізом методів 
ідентифікації, класифікації і раціональ-
ного використання кам'яних ресурсів 
родовищ України. Здійснення детально-
го аналізу власних і торгових назв ка-
менів у контексті їх природних характе-
ристик, хімічного складу та комерційно-
го потенціалу констатує ключову ділян-
ку дослідження, спрямовану на систе-
матизацію й оптимізацію галузі видо-
бутку та обробки природних каменів в 
українському контексті.

У процесі вивчення геологічної при-
роди та мінералогічного складу родо-
вищ України важливу роль відіграє ре-
тельний аналіз фізико-хімічних параме-
трів каменів, який включає визначення 
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їхніх кристалографічних особливостей, 
оптичних і фізичних властивостей, хі-
мічного та ізотопного складу. Цей 
об'ємний аналітичний підхід дозволяє 
встановлювати точні та докладні харак-
теристики кожного типу каменю, що, в 
свою чергу, є фундаментом для по-
дальшого наукового та практичного ви-
користання цих матеріалів. Розгляд 
торгових і власних назв каміння висвіт-
лює їхнє важливе значення у сфері ко-
мерційного експлуатаційного аспекту. 
Аналіз культурних, історичних й есте-
тичних асоціацій, впроваджених у тор-
гових назвах, розкриває потенціал цих 
каменів для ювелірної і будівельної га-
лузей. Розуміння комерційного потенці-
алу кам'яних ресурсів дозволяє спрямо-
вувати їхнє використання в ефективні-
ший тактичний та стратегічний спосіб, 
забезпечуючи сталий розвиток галузі 
видобутку та обробки природного ка-
міння України.

Перший етап дослідження з метою 
створення цифрового реєстру передба-
чає ретельний аналіз сучасних класи-
фікацій кам'яних ресурсів та розробку 
уніфікованої системи класифікації, яка 
враховує всі види природного каміння, 
які виявлені на родовищах України. 
Кожна категорія отримує власну систе-
му кодування, що забезпечить зруч-
ність і доступність в обліковій системі.

Основні принципи побудови уніфіко-
ваної обліково-інформаційної системи 
власних ознак природного каміння для 
формування інтерактивного цифрового 
реєстру власних і торгових назв доро-
гоцінного каміння, дорогоцінного камін-
ня органогенного утворення, напівдоро-
гоцінного та декоративного каміння з 
родовищ України. на думку авторів до-
слідження, такі.

1. Системність та комплексність
Одним з ключових принципів фор-

мування реєстру і класифікації кам'яних 
ресурсів є системний та комплексний 
підхід до узагальнення існуючих класи-
фікаційних структур. Цей принцип пе-
редбачає врахування всіх видів каміння 
України та їх розподіл за різними кате-
горіями відповідно до їхньої природи і 
використання. У формуванні класифі-
кації кам'яних ресурсів одним з ключо-
вих принципів розробки визначається 
системний та комплексний методоло-
гічний підхід, орієнтований на узагаль-
нення і консолідацію існуючих класифі-
каційних структур. Згідно з цим прин-

ципом має бути взятий до уваги кожен 
тип каменю, що виявляється на геоло-
гічних родовищах України, з подаль-
шим розподілом за різними категорія-
ми відповідно до їхнього природного 
стану та сфери застосування.

Системність та комплексність в цьо-
му контексті означають врахування всіх 
аспектів геологічної природи каменів, 
зокрема, мінералогічного складу, струк-
тури кристалів, фізичних характерис-
тик, хімічного складу. Метод повинен 
забезпечити повноту і точність класифі-
кації, враховуючи різноманіття природ-
них властивостей кам'яних формацій.

Узагальнення інформації про різні 
види каменів на теренах України в кон-
тексті їхнього природного походження, 
кристалографічних особливостей та 
сфери застосування визначається як 
критичний етап у класифікаційному 
процесі. Цей підхід передбачає уточ-
нення та визначення кожної групи ка-
меню з урахуванням не лише їхньої 
геологічної історії, але й можливостей 
ефективного використання в різних га-
лузях, зокрема, будівництво, декор, 
ювелірну справу. 

Такий підхід забезпечує якісне впо-
рядкування та організацію класифіка-
ційної системи, роблячи акцент на по-
вноті та об'єктивності подання інформа-
ції про кам'яні ресурси. Це сприяє не 
лише розумінню їхнього природного 
складу, але i впровадженню цільового 
й ефективного використання цих мате-
ріалів у різних секторах людської діяль-
ності.

2. Ієрархічність та класифікаційні рівні
Ієрархічний підхід визначає ступінь 

деталізації та рівні класифікації, які 
охоплюють різні аспекти природних 
кам'яних ресурсів. Наприклад, виділен-
ня груп за хімічним складом, фізични-
ми властивостями чи за геологічним 
походженням. Кожен рівень в ієрархії 
має свою унікальну функцію та сприяє 
збільшенню точності і деталізації кла-
сифікації. Ієрархічний підхід у контексті 
розробки класифікації кам'яних ресур-
сів для цифрового реєстру є методоло-
гічним фреймворком, який визначає 
градацію деталізації та рівні класифіка-
ції, що аплікуються для охоплення різ-
номанітних аспектів цих природних 
формацій. Зокрема, виокремлення груп 
на різних рівнях може базуватися на 
хімічному складі або регіональному, 
геохімічному чи геологічному походжен-

ні каменів. Кожен рівень в ієрархічній 
структурі класифікації притаманний уні-
кальній функціональності, сприяючи 
тим самим підвищенню точності і дета-
лізації в системі класифікації.

Ієрархічний підхід вимагає уважного 
розподілу видів кам'яних формацій на 
відповідні рівні, де кожен рівень має та-
кож своєрідні підгрупи, що відобража-
ють специфіку їхньої характеристики. 
Наприклад, на першому рівні може бу-
ти виділено основні групи за геологічни-
ми ознаками, такими як генетичні типи 
утворень. На наступному рівні вже мо-
жуть бути визначені властивості і харак-
теристики каменів у межах кожної гео-
логічної групи за хімічним складом або 
за фізико-механічними властивостями.

Такий розподіл визначається науко-
во обґрунтованими принципами і систе-
матизується з урахуванням всіх можли-
вих аспектів природи кам'яних ресур-
сів. Кожен елемент ієрархії має свою 
функціональну роль в узгодженому ви-
значенні та класифікації кам'яних мате-
ріалів. Такий підхід дозволяє структуру-
вати й узагальнити інформацію, сприя-
ючи подальшому вдосконаленню систе-
ми класифікації для досягнення більшої 
точності та глибини аналізу.

3. Адаптивність до нових наукових 
досліджень

Принцип адаптивності передбачає 
можливість внесення змін та корекцію 
класифікації на основі результатів поя-
ви нових наукових досліджень і нових 
відкриттів у сфері природничих наук, 
геології і гемології. Це дозволяє системі 
обліку бути гнучкою і враховувати змі-
ни в сприйнятті та розумінні кам'яних 
ресурсів. Адаптивність у рамках роз-
робки класифікаційної системи для 
кам'яних гемологічних ресурсів визна-
чається як здатність системи до систе-
матичного внесення змін (додавання, 
корекція, вилучення) у відповідь на ре-
зультати нових наукових досліджень у 
цій сфері. Цей принцип наочно демон-
струє гнучкість системи, що визначає її 
здатність адаптуватися до постійно 
змінного сприйняття та розуміння різно-
манітних аспектів природних кам'яних 
ресурсів. Уведення корекцій і модифіка-
цій у класифікаційну систему, базую-
чись на висновках нових досліджень, є 
ключовим елементом адаптивності ре-
єстру. Це дозволяє системі не лише 
враховувати об'єктивні наукові дані, 
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але й реагувати на нові тенденції та 
парадигми в галузі геологічних наук.

Забезпечення системи такою адап-
тивною можливістю сприяє збережен-
ню її актуальності та відповідності су-
часному рівню знань. При цьому додат-
ковою перевагою є здатність системи 
вирішувати завдання класифікації на 
більш високому рівні деталізації і точ-
ності, забезпечуючи тим самим дина-
мічне й ефективне використання класи-
фікаційної структури в галузі наукового 
вивчення кам'яних ресурсів.

4. Об'єктивність та нейтральність
Принцип об'єктивності передбачає 

уникнення суб'єктивних оцінок та впли-
ву особистих уподобань експерта на 
процес класифікації чи реєстрації пред-
мета. Всі рішення повинні базуватися 
на наукових даних та емпіричних фак-
тах, що забезпечує нейтральність і 
об'єктивність у визначенні категорій. 
Принцип об'єктивності в контексті роз-
робки класифікаційної системи для 
кам'яних ресурсів належить до базових 
принципів, які структурують і регулю-
ють процес класифікації з метою до-
сягнення максимальної об'єктивності й 
наукової достовірності. Цей принцип 
передбачає відмову від суб'єктивних 
оцінок і впливу особистих уподобань на 
рішення, які приймаються під час кла-
сифікаційного процесу. Основним ас-
пектом принципу об'єктивності є фун-
даментальне ґрунтування всіх класифі-
каційних рішень на наукових даних та 
емпіричних фактах саме у цифровій 
формі. Це підкреслює необхідність ви-
користання об'єктивних параметрів і ме-
тодів гемологічного аналізу, які гаранту-
ють нейтральність під час визначення 
категорій кам'яних ресурсів реєстру.

Дотримання принципу об'єктивності 
також вимагає врахування всіх науко-
вих величин, що описують природу 
кам'яних формацій (об'єктів), забезпе-
чуючи при цьому мінімізацію можливос-
ті спотворень внаслідок особистих упо-
добань експерта чи підкреслення пев-
них характеристик каменів продавцем. 
Цей принцип сприяє створенню 
об'єктивної, незалежної від суб'єктивних 
факторів системи класифікації, яка мо-
же слугувати надійним інструментом 
для наукового дослідження та практич-
ного використання в галузі геології, ге-
мології і природничих наук.

5. Універсальність та стандартизація
Принцип універсальності визначає 

створення такої класифікації, яка має 
застосовність до всіх типів відомих 
кам'яних ресурсів і може бути викорис-
тана в різних галузях. Стандартизація 
дозволяє забезпечити єдність і порів-
нюваність інформації між різними до-
слідниками та галузевими експертами 
незалежно від рівня їх досвіду.

Принцип універсальності в контексті 
формування класифікаційної системи 
для кам'яних ресурсів визначається як 
стратегічний підхід, спрямований на 
створення такої системи, яка проявляє 
максимальну застосовність до всіх 
можливих типів кам'яних матеріалів 
України. Цей принцип є важливим фак-
тором для забезпечення відповідності 
класифікації потребам різних галузей 
дослідження і використання природних 
ресурсів. Застосування стандартизова-
ної класифікації виявляється в різнома-
нітних галузях наукових досліджень та 
практичного застосування. Стратегічне 
визначення універсальності передба-
чає, що розроблена система повинна 
бути ефективною не лише для відомих 
видів гемологічних кам'яних ресурсів, 
але й має бути готовою адаптуватися 
до відкриття нових каменів та цілих 
класифікаційних категорій, що можуть 
виникнути у майбутньому. Зокрема, 
стандартизація класифікації природних 
кам'яних ресурсів виступає важливим 
механізмом для забезпечення єдності 
та порівнюваності інформації, яку по-
дають різні дослідники й експерти в 
галузі геології і природничих наук. Цей 
принцип гарантує, що результати до-
сліджень будуть сприйматися як 
об'єктивні та дійсно відображатимуть 
реальні характеристики різних типів 
кам'яних об'єктів, роблячи таким чином 
невід'ємний внесок у розвиток науко-
вих знань та практичного використання 
цих ресурсів.

6. Послідовність та логічність
Принцип послідовності передбачає 

таку логічну побудову гемологічної кла-
сифікації природного каміння для ство-
рення реєстру, де кожна категорія ви-
пливає з попередньої і доповнює за-
гальний концептуальний каркас, що 
забезпечує логічний порядок та 
взаємозв'язок між категоріями.

Принцип послідовності в контексті 
розробки класифікаційної системи для 
кам'яних ресурсів визначається як мето-

дологічний підхід, спрямований на ло-
гічну і систематичну організацію катего-
рій, які входять до структури класифіка-
ції. Цей принцип базується на ідеї, що 
кожна категорія повинна випливати з 
попередньої і доповнювати загальний 
концептуальний набір даних, створюючи 
логічно впорядкований і взаємо зв'яза-
ний набір класифікаційних одиниць. Ло-
гічний порядок, забезпечений принци-
пом послідовності, гарантує, що кожна 
категорія має чітко визначені вла стивості 
і характеристики, які логічно випливають 
з концепційної основи попередніх кате-
горій. Такий підхід дозволяє створити 
структуру класифікації, яка не лише сис-
тематизує різноманітність гемологічних 
кам'яних ресурсів, але й визначає 
взаємозв'язки між ними на науковій 
основі концептуальної зв'язаності.

Використовуючи принцип послідов-
ності, важливо враховувати, що кожна 
категорія має своє місце і роль у за-
гальній структурі класифікації об'єктів, 
відображаючи ієрархічну та системну 
природу вивчення кам'яних ресурсів. 
Це сприяє не лише узгодженості і ло-
гічності самої системи, але й полегшує 
подальший розвиток і модифікацію 
класифікації з урахуванням нових да-
них у галузі гемології і природничих на-
ук. Застосування вищезазначених 
принципів у процесі формування класи-
фікації кам'яних ресурсів сприятиме 
розробці системи, яка відповідає не ли-
ше сучасним науковим стандартам, але 
й враховує практичні вимоги управлін-
ня й аналізу кам'яних ресурсів України. 
Ця система буде визначати й описува-
ти різноманітні види кам'яних матеріа-
лів, враховуючи їхні природні характе-
ристики, геологічне походження, хіміч-
ний склад та призначення. 

Принцип універсальності дозволить 
врахувати всі можливі типи кам'яних 
ресурсів, забезпечуючи гнучкість й 
адаптацію системи до змін у галузі гео-
логії і наукових досліджень. Це дозво-
лить враховувати нові відкриття та роз-
ширювати класифікацію відповідно до 
розвитку науки.

Принцип послідовності забезпечить 
логічну і систематичну організацію кла-
сифікації, забезпечуючи чіткий порядок 
і взаємозв'язок між різними категорія-
ми кам'яних ресурсів. Це полегшить 
розуміння та використання класифікації 
як науковцями, так і практиками у сфе-
рі гемологічного вивчення і використан-
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ня природних ресурсів. Такий підхід до-
поможе створити інструмент, який від-
повідає сучасним вимогам ефективно-
го управління та забезпечення раціо-
нального використання кам'яних ресур-
сів України, сприяючи розвитку науко-
вого підґрунтя і практичного застосу-
вання в цій області.

Висновки

У рамках поданого аспекту вдоско-
налення інформаційної системи реє-
стру для каталогізації власних і торго-
вих назв дорогоцінного, напівдорогоцін-
ного та декоративного каміння, виявля-
ється методичний підхід до корекції та 
поповнення. Цей підхід до гемологічно-
го забезпечення системи визначається 
комплексним сприйняттям вимог висо-
кої якості, абсолютної точності даних і 
гарантії надійної функціональності в 

умовах змінного інформаційного ланд-
шафту та багатовекторних обґрунту-
вань потреб виробників і користувачів 
природного каміння.

Крім того, цей методичний підхід 
розглядається як певна інтерпретація 
процесу, спрямована на постійне вдо-
сконалення та оптимізацію інформацій-
ної системи. Його ефект виявляється у 
сфе рах якості гемологічної оцінки, де 
по няття точності визначень параметрів 
перетворюється на певну аксіому віро-
гідності ідентифікації гемологічних 
об'єктів.

Інтелектуальний підхід до реалізації 
реєстру та узгоджений з загальною фі-
лософією сталого розвитку й інтелекту-
ального управління визначається висо-
котехнічними принципами системної та 
алгоритмічної стабільності. Система, 
відтак, стає надійною основою для вза-
ємодії із змінним оточенням та із забез-

печенням великої адаптивності до різ-
номанітних запитань користувачів реє-
стру (адміністраторів, модераторів, спо-
живачів тощо).

Інтеграція висококваліфікованих ін-
формаційних методів, спираючись на 
найвищі стандарти якості в інформацій-
ній технології, призводить до емпірично 
обґрунтованих результатів і встановлює 
бачення управлінського підходу до вдо-
сконалення інформаційної парадигми 
ведення реєстру природного каміння 
(дорогоцінного, напівдорогоцінного, де-
коративного). Такий підхід відображає 
синтез новітніх інновацій та традиційно-
го стратегічного досвіду у сфері гемо-
логії, роблячи вагомий внесок у розви-
ток та осучаснення інформаційних сис-
тем у сфері виробничої ювелірної, архі-
тектурно-будівельної та експертної ге-
мологічної діяльності.
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Conceptual design of an interactive digital register of proper names and trademarks of precious stones, 
organic precious stones, semi-precious and decorative stones from the deposits of Ukraine

The scientific article presents the main principles of the conceptual design of an interactive digital register of proper names and 
trademarks of natural stones (precious, organic precious stones, semi-precious and decorative stones) from the deposits of Ukraine. It is 
noted that the application of the principles of conceptual design in the process of forming the register, as well as the general classification 
of stone resources, will contribute to the development of such a digital system that meets not only modern scientific standards, but also 
takes into account the practical requirements of management and analysis of domestic stone resources.

Keywords: algorithm, limestone, verification, gabbro, granite, decorative stone, precious stone, quartzite, labradorite, marble, semi-
precious stone.


